

POSUDEK OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Název práce: Socioekonomická rezidenční diferenciaci Kladna a jeho okolí

Autor práce: Filip Němec

1. Obsah práce

Cíle, výzkumné otázky, hypotézy

Cílem bakalářské práce bylo analyzovat změny v socioekonomické rezidenční diferenciaci Kladna po roce 2000. Autor formuloval dvě výzkumné otázky, které jsou sice základní, ale dobře zvolené a odpovídají zaměření práce. Tyto otázky a předpoklady pro jejich zodpovězení jsou logicky odvozeny z odborné literatury citované autorem a jsou položeny korektně.

Práce s literaturou

Práce s literaturou je na velmi dobré úrovni a odpovídá standardům bakalářských prací obhajovaných na katedře. Přesto však vykazuje určité slabiny, které by bylo vhodné napravit. Více než polovina odborných publikací citovaných v této práci je starší než deset let, přičemž přibližně třetina pochází z doby před dvaceti a více lety. V některých případech může volba starší literatury představovat překážku pro celistvé pochopení současných socio-ekonomických trendů, které autor práce zkoumá.

Metodika práce

Metodika práce je navržena a realizována korektně, přičemž vychází ze současných teoretických i praktických přístupů v kvantitativním sociálně-geografickém výzkumu. Jediným nedostatkem je skutečnost, že práce spoléhá výhradně na metody deskriptivní statistiky. Na druhou stranu je však nutné ocenit, že autor adekvátně zohlednil limity výzkumu vyplývající z použitých metod a administrativních dat, která měl k dispozici.

Analytická část práce

Analytická část práce demonstruje správné použití metod a zpracování dat v souladu s postupy nastavenými v metodické části, což umožňuje autorovi (s jistými limity) odpovědět na výzkumné otázky. Velmi oceňuji výborně zpracované vizualizace, a to jak ve formě grafů, tak i kartogramů.

Závěry práce

Závěry práce nejsou sice obsáhlé, ale trefně odpovídají na výzkumné otázky, které si autor stanovil, a jsou založeny na výsledcích analytické části, které jsou srozumitelně propojeny s diskusí současné teoretické i empirické literatury. Ocenil bych však více vlastních interpretací a odvážnější přístup k formulaci závěrů. Je zřejmé, že autor problematiku pečlivě nastudoval, a měl by tedy být schopen

rozšířit závěry také o svůj vlastní pohled.

2. Formální náležitosti práce (zatrhněte Vaši volbu)

Formální úprava: výborná / velmi dobrá / dobrá / nevyhovující

Stylistická úroveň: výborná / velmi dobrá / dobrá / nevyhovující

Citační úroveň: výborná / velmi dobrá / dobrá / nevyhovující

Komentář

Z hlediska formálních náležitostí je práce zpracována výborně. Odborná literatura a zdroje dat jsou citovány přesně a v souladu se stanovenou citační normou. Drobným nedostatkem je jazyková stylistika, která místy sklouzává k hovorovějšímu stylu.

3. Souhrn

Celkové zhodnocení práce

Bakalářská práce je pečlivě zpracovaná a splňuje všechny formální i odborné požadavky kladené na práce tohoto typu. Autor prokázal solidní znalost vytyčené problematiky a schopnost aplikovat široké teoretické poznatky v praxi, což se projevilo jak v teorii práce, tak ve výborně strukturované metodice a v analytické části. Přestože výběr citované literatury nebyl dokonalý, zvolené metody se opíraly především o popisnou statistiku a závěry práce by bylo možné rozšířit o více vlastních interpretací, práce relevantně odpovídá na výzkumné otázky a splňuje cíle, které autor stanovil. Celkově lze říci, že práce je na velmi dobré úrovni a přináší přínosné poznatky, které by mohly být využity při plánování místního rozvoje Kladna.

Předloženou práci **doporučuji / nedoporučuji** k obhajobě. (zatrhněte Vaši volbu)

Otázky k obhajobě

1. V tabulce 4.1. je na vývoji počtu obyvatel patrné, že v Kladně během dvou dekad současně klesl celkový počet obyvatel, počet nezaměstnaných, počet příslušníků nižší sociální třídy a počet příslušníků střední sociální třídy. Nezaznamenali jsme ovšem proporcionální nárůst kladenské vyšší třídy. Čím si to vysvětlujete?
2. Na straně 32 uvádíte, že mezi lety 2001 a 2011 došlo k prudkému zvýšení nezaměstnanosti v některých ZSJ města Kladna. Našel byste konkrétní vysvětlení tohoto jevu?

Datum: 22.08.2024

Autor posudku: Mgr. Adam Martinek

Podpis: 